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ΒΕΘ: Οι κλάδοι που ασφαλίζουν λιγότερο τις
επιχειρήσεις τους

2023/10/31 12:47 στην κατηγορία ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

Μόλις τέσσερις στους 10 βιοτέχνες έχουν ασφαλίσει τα περιουσιακά στοιχεία της
επιχείρησης τους, ενώ το 4,8% θεωρεί τις φυσικές καταστροφές (πλημμύρες,
πυρκαγιές κ.λπ.) ως τη σημαντικότερη απειλή για μια επιχείρηση.

Τα στοιχεία αυτά προκύπτουν από το δίμηνο Οικονομικό Βαρόμετρο (Σεπτεμβρίου –
Οκτωβρίου) που διενήργησε η εταιρεία Interview για λογαριασμό του Βιοτεχνικού
Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης.  Η έρευνα πραγματοποιήθηκε ηλεκτρονικά σε δείγμα
345 επιχειρήσεων – μελών του ΒΕΘ και διαθέτει δυο σκέλη. Το πρώτο αφορά θέματα
επικαιρότητας, ενώ το δεύτερο καταγράφει την επιχειρηματική πορεία των
βιοτεχνιών.

Συγκεριμένα, στην ερώτηση «έχετε ασφαλίσει τα περιουσιακά στοιχεία της
επιχείρησης σας;» 62% απαντά όχι, ενώ το 38%.

Περισσότερο «υποψιασμένες» σχετικά με την ασφάλιση εμφανίζονται οι
μεταποιητικές επιχειρήσεις καθώς το 47,4% απαντά θετικά στην ερώτηση αν έχουν
ασφαλίσει τα περιουσιακά στοιχεία των επιχειρήσεων τους, ενώ το 42,6% απαντά
αρνητικά. Στις μικτές επιχειρήσεις το ποσοστό των θετικών απαντήσεων αγγίζει το
46% ενώ των αρνητικών το 54%. Οι λιγότερο ασφαλισμένες επιχειρήσεις είναι αυτές
που ανήκουν στην κατηγορία των υπηρεσιών. Μόλις το 10% αυτών έχει ασφαλιστεί.

Οι καταστροφές σε Θεσσαλία και Έβρο έχουν 
επηρεάσει τους επιχειρηματίες
Το 29% των ερωτηθέντων απαντά πως μετά τις πρόσφατες καταστροφικές
πλημμύρες και πυρκαγιές σε Θεσσαλία και Έβρο προτίθεται να ασφαλίσει την
επιχείρηση του, το 64,5% να διατηρήσει τις ασφαλιστικές καλύψεις στα ίδια επίπεδα
ενώ μόλις το 6,5% σκέφτεται να τις αυξήσει.

Δεν φαίνεται να θεωρεί η πλειονότητα των επιχειρήσεων ως σημαντική απειλή τις
φυσικές καταστροφές για μια επιχείρηση όπως προκύπτει από την ερώτηση «ποια
θεωρείτε ως σημαντικότερη απειλή για μια επιχείρηση». Το 50% απαντά το κόστος



λειτουργίας, το 33,3% τη μείωση του τζίρου, το 2,4% την αδυναμία πρόσβασης σε
χρηματοπιστωτικά εργαλεία, το 9,5% τις αλλαγές στη φορολογία και μόλις το 4,8%
τις φυσικές καταστροφές.

Η πορεία των βιοτεχνικών επιχειρήσεων
Ικανοποιητική κρίνει την κατάσταση των επιχειρήσεων του το 72%, το 14% τη
χαρακτηρίζει ως «καλή», ενώ αντίστοιχο ποσοστό 14% ως «κακή».

Στην ερώτηση για το τι περιμένουν τους επόμενους έξι μήνες για την επιχείρηση
τους, το 52% αναμένει στασιμότητα, βελτίωση το 12% και χειροτέρευση το 32%.

Να διατηρήσει το προσωπικό του στο επόμενο δίμηνο, δηλώνει ότι προτίθεται το
60% των ερωτηθέντων, προσλήψεις σκέφτεται να κάνει το 17%, ενώ σε απολύσεις
προσανατολίζεται ποσοστό 23%.

Σχετικά με τον τζίρο των επιχειρήσεών τους, το 38% απαντά πως παρέμεινε ο ίδιος,
το 40% πως μειώθηκε, ενώ το 22% δηλώνει πώς κατέγραψε αύξηση.

Στο πλαίσιο αυτό, ο δείκτης οικονομικής συγκυρίας παραμένει για πέμπτο δίμηνο
θετικός από την έναρξη του βαρομέτρου και συγκεκριμένα από το δίμηνο Μαρτίου –
Απριλίου 2022, οπότε ήταν αρνητικός στο -13,5%.

Συγκεκριμένα, ο δείκτης οικονομικής συγκυρίας στο δίμηνο Σεπτεμβρίου – 
Οκτωβρίου διαμορφώθηκε στο 3,5%, μειωμένος, ωστόσο, έναντι του διμήνου Ιουλίου
– Αυγούστου, που βρισκόταν στο 4,8%.

Αξίζει να σημειωθεί πως ο δείκτης οικονομικής συγκυρίας αν και παραμένει θετικός
ακολουθεί φθίνουσα πορεία από το δίμηνο Μαΐου – Ιουνίου όποτε είχε διαμορφωθεί
στο 5,9%.


